

妈妈去接儿子 3岁女儿走失

一群陌生人温暖相助



图为3岁小女孩重回妈妈怀抱。

本报讯(记者 韩睿 通讯员 安慧蓉 文/摄)10月17日下午,一场雨袭来,让接孩子的家长手忙脚乱。居民葛女士去接8岁的儿子放学,不料3岁的小女儿竟独自离家走到大街上。幸亏一群热心人接力帮忙,孩子安全返家。

当晚6时,狮头苑社区网格员张建梅冒雨在辖区巡查,当行至西铭路与玉门河沿岸交叉口时,突然一位怀抱一个小女孩的大姐将她喊住,表示需要帮助。大姐讲述,刚才看见这个大约3岁的小女孩独自在大街上边哭边走,连长裤和鞋都没穿,就赶紧把孩子抱起

来,正准备联系派出所和社区呢,就看见了红马甲网格员。张建梅看到小女孩身着单薄衣物瑟瑟发抖,泪眼汪汪地喃喃自言自语着“找妈妈”,赶紧安抚孩子情绪,并拨打了报警电话,还向社区作了汇报。

天越来越黑,雨下个不停,幼小的孩子不能一直在外面冻着,两人紧紧抱着孩子,不知该去哪儿躲躲。这时,旁边一位临时停车的车主看见她们,赶紧打开车门和暖风让三个人上车取暖。不多时,社区范主任赶到现场,表示已经通知所有社区人员在辖区各居民群转发走失孩子的消息,

发动大家一起寻找家长,并给孩子拿来适合的棉服穿上。随后,民警赶到现场,一起帮忙查找。

很快,收到消息的孩子母亲葛女士匆匆赶来,抱起孩子激动落泪,泣不成声,对大家连连致谢。原来,刚才她去附近小学接8岁的儿子下学,将3岁女儿独自留在家中,尽管反复叮嘱不要乱跑,但孩子还是擅自出了家门跑到街上,险些发生意外。葛女士表示,今后再也不敢如此大意了。

践行社会主义核心价值观

举办专场招聘 服务退役军人

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 杨润德 程前)近日,晋源区2023年退役军人专场招聘会在晋源区零工市场举行,现场共有22家用人单位为退役军人提供200余个工作岗位,涵盖物流、建筑、人事、教育、新媒体等多个行业领域,吸引了众多退役军人前来咨询。

现场,零工市场工作人员根据退役军人的需求导向和政策盲区,通过发放相关资料、提供就业指导

和退役军人实现就业。今年9月,退伍的退役士兵边江海和武算表示:“这次提供的岗位和机会很多,能够让退役军人更好地了解社会和就业岗位,给退伍迷茫的自己也指明了就业方向。”

除现场提供就业指导外,主办方还在招聘会前开展了自主就业退役士兵适应性培训,帮助退役军人了解当前就业形势,为工作转型和角色转变打好基础。此外,主办方还在线上同步开展了招聘活

动,给未到现场的退役军人提供了优质的岗位信息和政策解析。

“我们要帮助退役军人了解就业、创业和税收等方面可享受的优惠扶持政策,以帮助退役士兵尽快地找到发展方向坐标,提高就业质量。”晋源区退役军人事务局就业创业股股长郑洁璞表示。



智慧城市

推进基层治理数字化

本报讯(记者 王丹 通讯员 范永玲)10月18日小店区消息,为提供更加全面、便捷、快速的基层服务和信息发布,营盘街道依托打造“智慧营盘”服务管理平台,充分整合用活大数据,不断完善补充微服务,推进基层治理服务迈上数字化新台阶。

街道打造的“智慧营盘”服务管理平台,通过全面摸排辖区数据并充分整合,构建起更加直观、细致、动态的三维网格地图,有效地将人口、街巷、楼宇、房屋、商场等数据及时录入。居民可以通过扫码等方式实时调取云上内容,查看小区位置和商户信息,找人找房、购物娱乐都可以“码上就办”,甚至还提供了商家优惠信息,进一步提升了居住和营商环境的提升。

依托此平台,街道、社区积极探索居民业务办理新路径,实现无纸化办公。居民可以通过指尖轻触的方式,方便快捷地提供各类证明的在线开具、参保缴费、缴纳党费、婚前检查、低保补贴等服务,同时构建起一体化办公体系,实现多部门协同工作,让数据跑代替人工跑,简化居民办事流程。

街道、社区在提供各类便利服务的同时,每日对最新动态和动态发布共享,包括动态信息、志愿服务活动报名和惠民服务项目等,让有意向的居民可以更快地参与到各类项目中,有效提升了广大居民参与社区治理的积极性和主动性,进一步形成了共建共治共享和谐家园的良好氛围。

检查“小饭桌” 用餐更安全

本报讯(记者 王丹 通讯员 李音)10月18日小店区消息,为确保学生饮食安全,方便家长选择安全放心的“小饭桌”,小店区市场监管局近日开展辖区学校周边的“小饭桌”专项检查、备案指导以及星级评定工作。

根据我市“小饭桌”备案管理制度,结合小店区“小饭桌”日常监管检查要点表(星级评分表),对辖区“小饭桌”制定配套监管办法。一是登记备案,签订《食品安全承诺书》,在网格监管人员日常检查巡查的同时,充分发挥协管员作用,对辖区学校周边“小饭

桌”进行拉网摸排,督促登记备案;二是强化日常监管,要求“小饭桌”开办者严格落实食品安全主体责任,从原材料采购、验收、索证索票、加工制作、食品添加剂规范使用管理、餐用具清洗消毒、食品留样、人员健康管理、病媒生物防制等环节严格把关,落实“两小监管”,即小布袋、小视频(截图)监管,切实规范经营行为;三是强化社会监督,组织“小饭桌”开办者及从业

人员开展食品安全及安全生产培训,提高经营者的责任意识,同时在公共平台公示备案及评星情况,目前已完成对430家“小饭桌”的备案评星工作,构建食品安全社会共治。

下一步,将对辖区“小饭桌”继续实行“动态+过程”管理,加大巡查力度,发现违规经营行为将及时进行降星级评定,确保备案评星的真实和权威,让学生用餐放心、家长安心。

统筹推进疫情防控和经济社会发展

减速过积水 赢得路人赞

本报讯(记者 于健)10月17日,在红沟路附近,为防止水花溅到路人,一辆疾驰而来的白色越野车减速缓慢通过积水路面,跟在后方的车辆见状,也减速慢行,赢得路人点赞。

当日下午,在红沟路北侧一菜市场旁边,有不少积水,每每有车辆路过,总是水花四溅,路人纷纷躲避。

正值下班高峰期,不少市民从菜市场出来,停在积水一侧的红绿灯旁等待通过。这时,一辆白色的越野车由东向西疾驰而来,见前方积水处有人,立刻放慢了车速。与此同时,正等红绿灯的人们看到后方来车,下意识抬手护脸,并向旁边躲避。然而人们却并没有遭遇“水袭”,只见这辆白色越

野车缓缓地驶过积水,然后加速向北疾驰而去。后方车辆也纷纷效仿,逐一减速通过。过路的一位大爷说:“这位司机素质高,给他点赞。”



文明交通

小区安装智能充电桩



图为在社区积极协调下首批三十个充电桩“上岗”。

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 王雯 文/摄)小区飞线充电不仅影响环境美观,还存在安全隐患。阳曲县商贸新街社区实地勘查选址、广泛征询居民意见,10月17日,在辖区内安装了30个智能充电桩以缓解充电难问题,为居民幸福“续航”。

在辖区内开展电动自行车充电排查整治专项活动中,社区工作人员发现私拉电线充电的现象普遍存在,且空中电线杂乱,存在安全隐患。为了彻底解决充电难问题,社区协调并联系第三方在粮食局小区一、二号楼安装

了首批智能充电桩30个。看到新安装的充电桩,居民王先生说,在家门口扫码充电真方便。居民张女士则表示,之前扯线充电日晒雨淋不安全,有了充电桩相当于上了个“保险”,用起来放心。

随后,社区工作人员对辖区内其他小区电动自行车乱停乱放,以及在楼道充电等安全隐患问题进行劝诫,强调严禁在共用楼梯间、疏散通道、安全出口等公共区域乱停放电动自行车或拉线充电,教育引导居民增强安全意识,防患于未然。